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ІІ.  Основна частина

1. Висвітлення теми і питань, які виносяться для обговорення з батьками.

2. Розгляд педагогічної ситуації ( уривок із книги В.О.Сухомлинського

     ” Сто порад учителеві “ ).

3. Повідомлення про видатного українського педагога В.О.Сухомлинського.
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Хід зборів 
І.   Організаційна частина
         Повідомлення про порядок проведення зборів
ІІ.   Основна частина
1. Висвітлення теми і питань, які виносяться для  обговорення з  батьками.
       У всі часи ( і в наш також) вихователів можна було умовно поділити на дві великі групи. Одні вважають, що успіх у вихованні залежить від керівництва дитиною, її підкорення волі дорослого. Інші вбачають основу виховання в доброму відношенні до дітей. І першим, і другим вдалося успішно впоратись з деякими труднощами виховання, але тільки жорстокість або тільки доброта не змогли допомогти в усіх випадках. І це відбувається тому, що батьки не враховують основних правил виховання. Які ж вони, ці правила?                     

               (учитель роздає Правила виховання батькам,  разом обговорюють їх зміст)
Правило перше. Ніколи не беріться за виховання в поганому настрої.

Виховання дітей — це одне з самих прекрасних занять людини і його, безперечно, повинні супроводжувати хороший настрій, спокій, схильність до спілкування.

Правило друге. Ясно визначте, чого ви хочете від дитини ( і поясніть їй це), а також дізнайтесь, що вона сама думає з цього приводу.

Правило третє. Надавайте дитині самостійність. Виховуйте, але не контролюйте кожен крок.

Правило четверте. Не підказуйте готового рішення, а показуйте можливі шляхи до нього і час від часу розбирайте з дитиною його правильні й хибні кроки на шляху до мети.

Правило п'яте. Не пропустіть того часу, коли досягнуто перший успіх.

Ніколи не чекайте особливого випадку хвалити дитину за кожен вдалий крок. Дуже важливо хвалити не взагалі, а конкретно. Не “ ти в мене молодець ”, а обов'язково “ ти поступив добре, тому що...”, і обов'язково дайте відчути свій настрій — у даному випадку це радість успіху дитини.

         Якщо ж дитина робить певний невірний рух, здійснює помилку, то необхідно...

Правило шосте. Зробити своєчасно їй зауваження. Відразу дати оцінку вчинку і зробити паузу — дати усвідомити почуте. Будь-яке зауваження потрібно робити відразу після помилки.

Правило сьоме. Оцінювати вчинок, а не особистість!

На жаль, якраз у цьому пункті закладена найпоширеніша і важка батьківська помилка. “ Ти — поганий ” (оцінка особистості) звучить замість більш вдалого в цій ситуації ” ти вчинив погано ” (оцінка вчинку). І необхідно конкретно пояснити, у чому, власне, помилка, чому в даному випадку дитина вчинила неправильно.

Правило восьме. Після зауваження обов'язково доторкніться до дитини і тим самим дайте відчути, що співчуваєте її помилці, вірите в неї, що ви хорошої думки про неї, не дивлячись на помилки.

Правило дев'яте. Виховання повинно бути поетапним.

Правило десяте. Виховання повинно бути жорстким, але добрим.

У цьому і полягає суть своєчасності вихователя. Не потрібно мучитися хибним вибором — який спосіб виховання кращий: жорстокість або доброта, авторитарність або лібералізм — і те, і інше рівно віддалене від суті ефективного сучасного виховання дітей у сім'ї. Усе добре в свій час, і потрібно вміти застосувати різні методи у відповідності з конкретною ситуацією. Тоді й виховання буде своєчасним.

Звичайно, можна ще багато називати правил виховання. Але головне—добитися того, щоб і батько, і мати, як вихователі своїх дітей, виступали в єдності.

 

2.  Розгляд педагогічної ситуації.
           В.О. Сухомлинський у книзі  ” Сто порад учителеві “ писав: “ Ми повинні турбуватися, щоб у матері й батька було єдине уявлення про те, кого вони разом із школою виховують, а звідси і про єдність їх вимог, передусім — до самих себе. Добитися того, щоб батько і мати, як вихователі, виступали в єдності — це означає навчити мудрості материнської і батьківської любові, гармонії доброти і суворості, ласки і вимогливості. З великим тактом, не доторкаючись до особистого, часто болісного, ми прагнемо запобігти помилкам батьків у цій найтоншій сфері духовного життя. Там, де немає мудрості батьківської педагогіки, любов матері й батька калічать дітей ”.

Питання для обговорення
1. Чи погоджуєтеся ви з даною точкою зору?

2. Як ви думаєте, що таке батьківський обов'язок?

3. Оцініть традиційні взаємини у вашій сім'ї, стосунки між дорослими і дітьми.

(Виступи батьків).

 

3.    Повідомлення про видатного українського педагога В.О.Сухомлинського.
Василь Олександрович Сухомлинський (1918-1970) - видатний український педагог, публіцист, письменник, засновник гуманістичної, новаторської педагогіки.

У 1935 р. В.О.Сухомлинський розпочав педагогічну діяльність. Працював учителем у Василівській школі Онуфріївського району, учителем і завучем в Онуфріївській середній школі. З 1947 року по 1970 рік - директор Павлиської середньої школи. Кандидат педагогічних наук, член-кореспондент АПН СРСР. Автор багатьох книг, брошур і статей, художніх творів для дітей та низки педагогічних праць, зокрема: “ Серце віддаю дітям“, “ Народження громадянина ” , “ Як виховати справжню людину “, “ Павлиська середня школа ” , “ Сто порад учителеві “, “Батьківська педагогіка “ та ін. Розробляв питання теорії і методики виховання в шкільному колективі та родині, всебічного розвитку особистості учнів, педагогічної майстерності. Особливу увагу приділяв патріотичному вихованню дітей і молоді, проблемам розумового, морального, естетичного та трудового виховання школярів.

Педагогічна творчість В.О.Сухомлинського багатогранна і невичерпно багата. Василь Олександрович увійшов в історію ра​дянської і світової культури як видатний педагог і письменник, як патріот і поборник найгуманніших ідей у вихованні, як політичний трибун і громадський діяч, безмежно відданий своєму народові.

Водночас В.О.Сухомлинського все життя хвилювали й про​блеми сімейного виховання, батьківської педагогіки, тієї наймен​шої соціальної клітинки, де закладаються основи особистості, формуються характер молодої людини, моральні почуття, пове​дінка, громадянська зрілість. Він був переконаний у тому, що успіху у вихованні поколінь можна досягти тільки спільними зусиллями сім'ї, школи і громадськості.
(перегляд мультимедійної презентації «В.О. Сухомлинський»)
“ Всі шкільні проблеми стоять і перед сім'єю, усі труднощі, які виникають у складному процесі шкільного виховання, сягають своїм корінням у сім'ю ”.
В.О.Сухомлинський твердив, що зміцнення сім'ї, удосконалення родинного виховання - одна з найважливіших соціальних проблем, від розв'язання якої залежатиме майбутнє нашого суспільства, моральне обличчя молоді.
4.    “ Батьківська педагогіка ” – енциклопедія сімейного виховання.
Наприкінці свого життя В.О.Сухомлинський розпочав робо​ту над дуже потрібною книжкою - енциклопедією сімейного ви​ховання “ Батьківською педагогікою ”, у якій повинні були висвіт​люватися найактуальніші сучасні проблеми виховання дітей у сім'ї, педагогічної освіти батьків і дорослих, соціальної педа​гогіки. Та не встиг Василь Олександрович підготувати до друку задуману ним працю. Уже після його смерті вдалося зібрати рукописні та деякі надруковані статті й підготувати видання “ Батьківської педагогіки ”.

Педагогічна майстерність В.О.Сухомлинського виявлялася в тому, що звичайні життєві явища, події чи ситуації він умів використовувати як важливі фактори виховного впливу на особистість дитини, перетворювати їх у засоби виховання. Так, у “ Батьківській педагогіці ” кожний маленький епізод, подія з життя школи чи сім'ї, легенда чи переказ стають канвою, відправним моментом для змістовної розмови, педагогічних роздумів і міркувань, що змушують глибоко вникати в проблеми сімейної педагогіки.

         “ Сім’я в нашому суспільстві – говорив В.О.Сухомлинський, - це первинний осередок багатогранних людських відносин – господарських, моральних, духовних, психологічних, естетичних. І звичайно, виховних”.
        Великий педагог був справжнім знавцем і дослідником психології людини, він глибоко розумів душу дитини, її переживання, почуття, прагнення і сподівання, досконало знав психологію взаємин батьків і дітей.

        Він виявив дуже важливу особливість психіки дитини – чим молодший  її вік, тим  вразливіша, сприятливіша вона до виховного впливу, тим легше пробудити в ній благородні почуття, виховати чи перевиховати.

       На яскравих повчальних прикладах із сімейного виховання Сухомлинський показує, як успішно закладаються і міцніють основи моралі в дітей, якщо батьки враховують ці особливості й можливості розвитку психіки ще в  дошкільному віці ( “ Моральні цінності сім’ї ”,  “ Бережіть душу дитини” ) і як  несформовані й незакріплені і ранньому дитинстві такі елементарні правила життя і поведінки дитини, як “ можна ” і “ не можна ”, “треба ” і “ не треба ” і т.д.

         У своїй книзі “ Батьківська педагогіка ” педагог веде захоплюючу і хвилюючу розповідь про найважливіший, священний обов’язок батьків щодо своїх дітей, це пристрасний гімн благородній душі дитини, її сподіванням, устремлінням, людському сімейному щастю.

      Василь Олександрович умів підмітити найтиповіші види сімейного виховання. Однією з найшкідливіших вад є, за його висловом, споживацький характер способу життя багатьох дітей. Деякі батьки вважають, що живуть вони і працюють заради щастя своїх дітей і тому дозволяють їм усе, створюючи максимальний достаток.

     Діти в таких сім’ях виростають не знаючи ні в чому  нужди, не знаючи обов’язків і відповідальності. “ Споживальний підхід до суспільного добра перетворює дитину в маленького злочинця, маленького негідника, який формується вже з ранніх років, розпочинається з сім’ї, з нескінченних розваг або дитячої бездіяльності ” (“ Психологія малого негідника ”).

      Педагог нагадує батькам про те, що наймогутнішим знаряддям виховання дітей є особистий приклад батьків, є сердечна турбота матері і батька одне про одного, турбота про дідуся і бабусю, про тих, хто дав життя і навчив вимовляти  перші слова.

      На особливу увагу заслуговує ІV розділ книги “ Батьківської педагогіки ”. Тут Василь Олександрович нагадує всім нам про особливу роль  батька для виховання дитини. Кожній дитині хочеться, щоб її батько був людиною сильною, справедливою, яскраво виявленою, мав почуття відповідальності.

      З цього приводу педагог у своєму творі “ Слово до батьків ” наводить ряд переконливих прикладів, де діти самі  створювали у своїй уяві доброго, вимогливого батька. Так легше було їм жити.

      В.Сухомлинський підкреслював, що від того, яким буде слово матері – лагідним, добрим, уважним, розумним, сердечним чи  дратівливим, сварливим, злим – залежить і виховання в дітей почуття відповідальності.

     “ Скрізь вас можна замінити іншими працівниками від сторожа ферми до міністра. Але справжнього батька не замінить ніхто…Щастя батьківства і материнства – це не манна небесна, воно не приходить святковим гостем. Воно важке і вистраждане. Воно приходить тільки до тих, хто не боїться одноманітної, багаторічної праці – праці до самозабуття.
      Складність цієї праці полягає в тому, що вона, ця праця, являє собою злиття розуму і почуттів  мудрості і любові. Там,  де втрачена ця мудра батьківська і материнська  здатність, там щастя стає маревом ” - говорив до батьків відомий усьому світові великий педагог.

         В. Сухомлинський неодноразово наголошує на тому, що першим осередком духовності та моральності людини є сім'я, у якій дитина пізнає світ, красу людських взаємин, саме вона стає взірцем, згідно з яким у дитини формується уявлення майбутньої родини, ставлення до своїх дітей та бачення яким батьком чи матір'ю буде для них. Недарма він підкреслює:  ” Ми, батьки, виховуємо своїх дітей передусім красою своїх взаємовідносин. Справжня краса взаємовідносин чоловіка й дружини,батька й матері полягає в тому, щоб взаємно творити красу – чоловік творить красу дружини, а дружина – красу чоловіка. Високу мету свого життя вбачайте, шановні батьку й мати в тому, щоб ваші взаємовідносини були постійними, невпинними, духовним удосконаленням, щоб сьогодні ви були кращими, ніж учора ”.
         Таким чином, у повноцінній сім'ї, де панують гарні стосунки, злагода, взаємоповага, розуміння, дитина починає пізнавати світ й вірити у високе, ідеальне, непорушне, щирість, довіру та духовність. У протилежному випадку дитина зростає нещасливою, зневіреною, духовно знівеченою, аморальною та чинить опір навколишньому світу й оточуючим.

         В. Сухомлинський звертається багаторазово до батьків, щоб вони вміли і бажали оберігати своє подружжя від тих тріщин, які трапляються в стосунках між чоловіком і жінкою. Він зазначає: “ Умійте творити велике, безцінне духовне багатство подружнього життя – взаємну любов – справжню людську любов, любов красиву і благородну, чесну і відважну. Це сонце, що гріє і світить дітям ” .
5.    Тренінг для батьків.
                    Інформаційне повідомлення “ Що таке тренінг ”
         Слово “ тренінг ” походить від англійського іо ігаіп — “ учити ”, “тренувати ”. Тренінг — це запланований процес, призначений для надання знань, удосконалювання наявних навичок і одержання нових на основі власного досвіду з метою зміни поведінки.

Хід вправи
 “ Якщо б усі батьки були гарно виховані, народжувались би тільки гарно виховані діти ” (Ґете).

         Сім'я — це декілька людей різного віку,  з різними характерами. Отут і починається маса проблем, пов'язаних із розумінням одне одного. Батьки думають про те, як слід виховувати свою дитину, а дитина думає про те, як би зробити так, щоб тебе розуміли батьки. Багато неприємностей, роздратування і навіть горя виникає в сім'ї, якщо немає взаєморозуміння між батьками і дітьми.

Робота в групах (10 хв.)
         Батьки поділяються на мікрогрупи по 5-6 осіб.

Батькам пропонується сформувати основні правила сімейного виховання, записати чіткі та конкретні положення, якими повинні керуватися батьки, бабусі та дідусі, а також інші родичі, що беруть участь у вихованні дитини в сім'ї.

         Кожен із батьків, який бере участь у тренінгу, має право вносити свої пропозиції, аргументуючи їхню необхідність, наводячи приклади зі  “ своєї прак​тики ” тощо. Але будь-яке рішення приймається спільним голосуванням. Той, чиїх пропозицій буде прийнято найбільше, оголошується  “ головним фахівцем із сімейного виховання ”.

Після етапу роботи в мікрогрупах, вислуховується представник кожної із них і складається спільний список правил, до якого входять положення, що зустрілися в пропозиціях кожної мікрогрупи.

Обговорення ” Що дала нам робота над цією вправою?”
 
6.    Тест ” Чи хороші ви батьки ? ”
                   Перша   цифра   після   кожного   запитання відповідає ствердженню ”так”, друга — запереченню “ ні”, третя означає — “іноді”.
1. Чи дає вам підстави для хвилювання стан здоров'я та фізичний розвиток вашої дитини? (О, 4, 2)
2. Треба чи ні давати дітям гроші на “ кишень​кові витрати “ залежно від їх потреб? (4, 0, 2)
3. Чи дозволяєте ви дитині допомагати вам по господарству, хай навіть ця допомога незначна? (4, 0, 3)
4. Чи вважаєте ви, що незначна брехня з боку дитини допустима? (О, 4, 2)
5. Чи має ваша дитина шанси переконати вас у суперечці? (5, 0, 3)
6. Чи можуть ваші діти мати від вас секрети? (З, 0, 2)
7. Чи засуджуєте ви суворість у вихованні дітей? (5, 0, 0)
8. Чи легко налагоджуєте ви контакти з приятелями  вашої дитини? (4, 0, 2)
9. Чи просите ви пробачення в дитини, якщо несправедливо її покарали?

(5, 0, 3)
10. Чи систематично ви цікавитесь навчанням дитини у школі? (4, 0, 1)
11. Чи дотримуєтесь ви у вихованні дітей традицій вашого роду і народу?

(4, 0, 1)
12. Чи формуєте ви у своєї дитини почуття національної самосвідомості, честі й гідності? (5, 0, 0)
7.   Підбиття підсумків тренінгу.
         Тепер підсумуємо. Знайдіть суму. Якщо вона становитиме :

50 — ви ідеальні батьки, такі ідеальні, що можна замислитися, чи на всі питання відповідали щиро.

35—45 — ви дуже любите дитину, відчуваєте всю важливість своїх обов'язків перед нею.

30—34 — взагалі ви непогані батьки, хоча часом і припускаєтесь помилок, які  “ підривають”  ваш авторитет перед дитиною.

25—29 — на жаль, у багатьох ситуаціях ви не є досконалі вихователі, й діти, мабуть, не почуваються з вами досить добре і просто.

20—24 — ви зовсім непослідовні у вчинках, надто часто робите те, чого не варто робити ніколи. Діти не знають, коли і в чому вони можуть на  вас покластися.

19 та менше — маємо надію, що такої суми не набрав ніхто, бо в цьому разі можна лише поспівчувати вашій дитині.

ІІІ.  Підсумок зборів              
                                  1.    Інтерактивна вправа ” Коло думок ”.
	 

	
	 


Батьки об'єднуються  в три групи, витягують різнокольорові паперові долоні. Класний керівник пропонує групам на цих долонях закінчити речення: “ Я добрий батько, бо...” (одна відповідь на долоні) і передати її іншій групі по колу.

         Групи, які отримують долоні з висловлюваннями іншої групи, дописують свою пропозицію, не повторюючи думки попередньої тощо.   

         Класний керівник збирає ці паперові долоні та зачитує написане батьками.

 

2.  Побажання батькам.
                   Пам'ятайте, що дитина — це дзеркало життя своїх батьків. Як у краплі води відбивається сонце, так і в дітях відображається духовне багатство мами й тата. Робіть усе, щоб дитинство й майбутнє ваших дітей було прекрасним. Любові та взаєморозуміння, успіхів, щастя вам і вашим дітям!
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