Макропроект «Посій добро в своєму серці»

Учасники проекту: учні Войковської ЗОШ  І-ІІІст., вчителі, батьки.
Тип проекту: морально-етичний

Термін реалізації: 1 рік
Живи, добро звершай!
Та нагород за це не вимагай.
Лише в добро і вищу правду віра
Людину відрізняє від мавпи і від звіра.
Хай оживає істина стара:
Людина починається з добра!
(Л. Забашта)
Анотація
Здавна на Землі цінувалося праведне життя — життя чесне, щире і правдиве. Завжди користувалися повагою люди, готові прийти на допомогу, добрі, привітні, ввічливі, тактовні, вдячні, чесні, терпимі, щедрі. Дуже важливо вміти втриматися від шкідливих звичок, учинків та лихих намірів. Очевидно, ми знаємо, що за свої вчинки треба відповідати перед Богом, людьми, своєю совістю. Зло завжди буде покарано. Але як учинити щодо людей, які нас образили? Відповісти образою на образзу? Помститися? 

Зло породжує тільки зло. Кращим за помсту є прощення. Тому треба вчитися перемагати свій гнів, бути поблажливим, терпимим до ворогів і не брати прикладу з тих, хто нас зневажає чи кривдить. Здатність людини прощати ближньому зло, не мститися йому, утримуватися від сварки — свідчить про силу та красу людської душі. 
Безцінним скарбом є людське життя. Воно дається людині тільки раз, тому так хочеться якомога більше побачити, досягти, створити. Життя чогось варте, коли людина залишає по собі слід в історії, в серцях людей. Хто я? У чому моє призначення? Ці питання, напевно, задавали собі кожен юнак чи дівчина. Я впевнена, що час від часу треба звітувати перед собою про те, що зробив корисного. 
«Перший обов’язок людини є  обов’язок по відношенню до власної честі», - сказав Марк Твен. Другим, на мою думку, є доброта, скромність, милосердя – основні принципи людського буття. 

Доброта проявляється в трьох чітко окреслених іпостасях: гуманності, безкорисності та милосерді.
   
Милосердя… це слово, до якого ми останнім часом звертаємося все частіше. Чому? Тому, що наше суспільство втомилося вже від грубощів, несправедливості, черствості душ людських, жорстокості. Як могло трапитися, що у ХХI столітті – в час наукових злетів та технічного прогресу на Україні проживає майже два мільйони одиноких людей?. Близько двохсот тисяч – не здатні себе обслуговувати, 15 тисяч – проживає в будинках-інтернатах. Адже ще з давньоруських часів благодійність була в традиціях нашого народу. 
Враховуючи інтереси та побажання учнів творчий колектив ( заступник директора з виховної роботи, класні керівники) почали роботу над макропроектом “Посій добро в своєму серці” . Учнівський проект було обрано для організації активного залучення до позаурочної роботи учнів різних категорій, активізації пошукових умінь, ініціативи, творчості, самостійності, урізноманітнення інтересів, розвитку інтелектуальних здібностей, відповідальності, уміння планувати, приймати рішення та оцінювати результати. Даний  макропроект не потребує матеріальних затрат, адже доброта в основі своїй безкорислива, а милосердя – безкінечне. 
   
Зараз можна побачити навкруги багато горя і біди, але ми повинні жити і сіяти добро в людських душах, бути милосердними вже сьогодні. Іноді здається, що зло перемогло. Це тому, що про нього багато говорять, пишуть, показують по телебаченні. Давайте оглянемося довкола і запитаємо кожен себе: «А чи все я зробив для того, щоб людям біля мене було затишно і спокійно?»
Мета проекту:
· реалізація інтересів учнів через компетентнісний підхід щодо вирішення соціальних, екологічних, культурологічних проблем, ідей, задумів через проектну діяльність;

· ознайомити учнів із традиціями доброчинності як історичними та духовними надбаннями українського народу;
· популяризація благодійності як практичного втілення духовних надбань людини, національних та загальнолюдських цінностей; 

· практичне формування в учнів  ціннісних гуманістичних, громадських і духовних орієнтирів;
· розвивати пізнавальний інтерес учнів до життя, навколишнього середовища, турботливе ставлення до тваринного та рослинного світу;

· формувати активну життєву позицію, яка проявляється в дієвій допомозі знедоленим, немічним, стареньким тощо;
· Допомогти осягнути що значить бути добрим, що лежить в основі доброти, доброго вчинку;  
· сприяти виробленню навичок трудової діяльності, розвивати навички роботи в колективі;
· виховувати ціннісне ставлення до держави, сім’ї, родини,  природи, почуття відповідальності, людяності, милосердя, доброти, поваги до оточуючих.

Етапи роботи над проектом
І.  Підготовчий: 
    1) визначення мети і теми проекту; 
    2) розробка і формулювання підтем.
II.  Планування роботи над проектом (пропонуються джерела і способи одержання інформації).
III. Пошук, накопичення, систематизація і опрацювання інформації.
IV.  Реалізація проекту (позакласні заходи, творчі конкурси, доброчинна діяльність).
V.  Оформлення результатів (доповіді, творчі роботи, презентація).
VI.  Звіт про роботу.
VII. Підведення підсумків роботи.
Опис  макропроекту
«Багатий не той, хто багато здобув, а той,  

  хто багато віддав.» 

                                 І. Златоуст


Ці слова повністю відповідають ідеї та меті нашого макропроекту. Ми не випадково обрали цю тему, бо в суспільстві вже давно стало помітно серед дітей і дорослих дефіцит добра, терпеливості, милосердя, це відчувається навіть у наших вчинках.


Макропроект «Посій добро в своєму серці» складається з 11 проектів, які мають тематичну спрямованість: соціальну, екологічну, культурологічну, правову, оздоровчу, профорієнтаційну. Дана проектна діяльність стимулює інтереси учнів не лише до нових знань, а й до розв’язання цілої низки проблем, застосування їх у конкретній діяльності та досягненні кінцевої мети. 

Позитивний результат від реалізації макропроекту залежав від рівня зацікавленості кожного учня певною проблемою, об’єктом дослідження. Враховувалась і природна схильність учня до нового, малозрозумілого, що викликає нові ідеї, асоціації. Це сприяє гармонізації стосунків між дітьми і природою, сім’єю і громадськістю.

Хоч проекти і мали різну тематичну спрямованість, але кредом кожного було: популяризація благодійності як практичне втілення духовних надбань людини, національних та загальнолюдських цінностей. 

Благодійність не може бути абстрактною. У неї завжди є адресат. Благодійність потрібна тій категорії населення, яка не в змозі сама себе забезпечити. Подати руку тим, для кого вона необхідна.

В рамках Проекту «Волонтерський рух старшокласників» організовується допомога літнім, самотнім людям, ветеранам Великої Вітчизняної війни. Волонтерські загони учнів 7-8 класів  взяли на себе відповідальність  за роботу по господарству: принести води, продукти з магазину, прибрати на подвір’ї, а загони учнів 8-10 класів – допомагають на городах, збирають опале листя, відкидають сніг. Учні виготовляють для своїх підопічних вітальні листівки до свят. Будучи складовою частиною виховання в цілому, волонтерська діяльність впливає не тільки на  свідомість, але і на відповідну сторону поведінки, формує переконаність у  необхідності відкрити душу на зустріч тим, хто потребує допомоги, теплого  слова, співчуття, розуміння.
Отже, одним із основних завдань волонтерів – залучити якомога більше учнів до виконання добрих і корисних справ. Виховувати такі риси людського характеру, як доброзичливість, тактовність, уміння приходити на допомогу одиноким людям похилого віку, інвалідам, виховувати повагу та шану до старших людей.

Щороку учні нашої школи беруть участь у Всеукраїнській акції «Збережемо пам'ять!». Ця акція спрямована на догляд і збереження памятників у всіх регіонах України. В ході акції  реалізується робота над Проектом «Операція «Пам’ятник», яка спрямована на упрядкування братських могил  на селищному цвинтарі та пам’ятників загиблих воїнів у своєму селищі та хуторі Обрізне. Під час виконання запланованих заходів учасники проекту розвивають власні здібності, моральне задоволення, відчуття власної необхідності тим, хто потребує допомоги, відчуття, що вони приносять користь.
Щоб уникнути захаращення території біля школи і в селищі, учні школи в рамках Проекту «Шукаємо вихід із сміттєвих лабіринтів» організовують  трудові десанти. Діти ставляться до школи як до свого власної домівки, тому прибирання проходить завжди весело та завзято. Вони власним прикладом показують турботливе ставлення до місця, в якому живуть. Силами учнів школи випущені агітаційні листівки для мешканців селища, де у простій та цікавій формі показана небезпека забруднення навколишнього середовища, доведено, що чисто не там, де прибирають, а там, де не смітять.
Проекти «Збережемо первоцвіти» та «Пташина хатка» спрямовані на формування екологічного мислення, доброго, бережливого ставлення до природи. В ході проектів проводиться агітаційно-розяснювальна робота по береженнь первоцвітів та птахів серед учнів школи та мешканців селища, випускаються агітлистівки, проходять виступи екологічних агітбригад. Діти виготовляють годівнички для птахів, які розвішують на деревах у шкільному садку.Даний проект допомагає учням проявити свою творчу активність, с амим побудувати міжособистітні відносини в малих робочих групах, випробувати відчуття емоційного задоволення і самореалізації.
В наш час  вміння і бажання робити добро розцінюється як щось незвичайне. Діти – наше майбутнє, і те, яким воно буде, залежить від нас. Тому треба вчити дітей робити добро, нехай воно буде маленьке, бо все – із доброго чи злого – починається з малого. Слід визначити, що формування духовних потреб завджи привоить до зміни шкали цінностей, етичних і моральних правил, естетичних смаків. 
І тому  Проекти  «Зроби добро: учень - учню» та «Вітамінка» спрямовані на духовне зростання дитини. Метою проектів є націлення учнів робити добро один одному, вчити ділитися між собою, виховання взаєиоповаги, згуртованості, щедрості і любові. В ході реалізації даних проектів кожен член шкільної громади : учні, вчителі та батьки міг надати допомогу учням школи, подарувавши їм одяг, взуття, шкільне приладя, пригостити фруктами, солодощами або випічкою домашнього приготування. Допомогу в першу чергу отримують учні з сімей пільгових категорій: багатодітні, малозабезпечені, діти під опікою. Такі акції популярні в школі. Учні і дорослі проявляють чуйність, миломердя, виявляють готовність робити добро.
З вдячністю донести до наступних поколінь зібрані в особистих бібліотеках тематичні видання, довідкову та художню літературу проходить в школі Проект «Подаруй книгу шкільній бібліотеці». З давніх давен скарбницею духовного багатства, що поєднує минуле, сучасне і майбутнє, є книга. А вчасно прочитана книга – величезна удача. Вона здатна змінити життя, бути кращим другом і наставником. Тож недарма в народі кажуть, що людина перестає мислити, коли перестає читати.
  Здавалось би важко в наш час достукатись до людських сердець, та дуже приємно, що у нас в школі так багато небайдужих людей, які знаходять можливість відгукнутись на заклик про допомогу шкільній бібліотеці. Отже, слід заохочувати дитину до такої діяльності, яка хвилює, дивує, надихає, глибоко проникає в душу і спонукає до активності.
Проект «Хвала рукам, що пахнуть хлібом»  вабив не лише своїм дивовижним сюжетом, а й  профорієнтаційною роботою. Під час роботи над проектом учні дізнавалися про роботу спеціалістів сільського господарства: механізаторів, тваринників, фермерів. Це їхні батьки, рідні, сусіди  - всі, хто своєю невтомною працею забезпечили нам щедрий урожай. І сьогодні ми вклоняємося мужнім людям з золотими руками, які продовжують родинні традиції. 

 Школярі зробили добру справу: про роботу цих людей розповідали на сторінках шкільної газети «Прес-експрес», яку випускають для мешканців селища. Учні школи провели для односельчан  театралізоване свято «Веселий ярмарок», який зачаровував присутніх не лише чарівним співом учнів школи, а й смачними українськими стравами, що підтверджує збереження і шанобливе ставлення до звичаїв та обрядів нашого народу. 
Найбільше щастя в житті – це робити добро. Тому в школі перед новорічними святами в рамках  Тижня доброчинності організовується Проект «До нас завітай, Святий Миколай!». Шкільний парламент «ДАНКО» оголошує  Акцію «Святий Миколай нас не забуває». Тому день19 грудня  в школі проходить по  особливому.  Зранку  всі учні школи отримують солодкі подарунки, які були зібрані в ході Акції.  Та школярі не забули і про найменших мешканців селища – вихованців дитячого садку «Ромашка». Зібрані в ході шкільної акції іграшки та дитячі книжечки  вони дарують малечі.

 Вже стало традицією, що учні школи в цей день відвідують   також селищний Храм  Св. Петра і Павла де театралізованою  виставою віншують  всіх прихожан храму з Днем Св. Миколая.
Кожен народ має свої звичаї, свої обряди, що вироблялися впродовж століть, і саме вони становлять невичерпне джерело яскравої неповторності українського народу, його унікальної культури і високої духовності. Цю найціннішу спадщину ми маємо передати наступним поколінням. Саме з цією метою і започатковано Проект «Ой перше ж свято – то Різдво Христове».  Робота над цим проектом збагачує знання молоді про духовні традиції українського народу, доносить до учнів особливості традицій і обрядів українців, виховує повагу, духовність, кращі людські якості.

Робота колективу учнів та вчителів школи  над цими проектами створила єдину модель розвитку добра, в результаті чого учні навчились:
- популяризувати благодійність через різну тематичну спрямованість;

- бути толерантними;

- планувати свою роботу, передбачаючи реальний результат;

- допомагати та вибачати один одному;

- бути чуйними і милосердними до ближнього;

- видавати шкільні газети, буклети, що містять цікаву і необхідну інформацію для читача-однолітка;

- залучати громадськість до співпраці; 

- бути особисто причетним до збереження природи та популяризації культури, мови, традицій та обрядів.

До реалізації макропроекту долучилися всі учні школи, вчителі, батьки, яким не байдуже милосердя, доброта, чуйність, співпереживання, підтримка у важку хвилину, юо це найкращі риси українських людей. Бо ми – українці!

Найбільша цінність макропроекту полягає в тому, що очі дітей випромінювали величезну любов, а серця їх переповнювала радість. Радість від того, що вони багато чому навчились, але найголовніше – поділились з усіма тими, хто цього потребує, частинкою своєї душі і серця. Бо уваги і тепла не буває забагато.

Опис діяльності
Перелік заходів, що були проведені в рамках реалізації проекту 

в період з 1 січня 2013р. по 15 січня 2014р.
	Термін
	Зміст  роботи
	Клас 

	Січень
	1.Віншування мешканців селища з різдвяними святами.

2. Фестиваль «Зійшла зоря над Віфлеємом»
3. Операція «Турбота» (допомога літнім людям, ветеранам війни)
	1-10
1-10

7-10

	Лютий
	2. Операція «Годівничка».

3. Конкурс агітлистівок «Допоможи пернатим».

4. Виховні години «Нема святішого за товаришування».
	1-10

1-10

1-10

	Березень
	1.Родинне свято «Рідна мати моя».

2. Акція «Пташина хатка».
3. Акція «Збережемо первоцвіти».
	1-10
1-10

1-10

	Квітень
	1.Трудовий десант «Чисте подвір’я».

2. Акція «Посади деревце».

3. Операція «Клумба».
	1-10

1-10

1-10

	Травень
	1.Акція «Ветеран живе поруч»(привітання ветеранів з Днем Перемоги).

2. Операція «Пам’ятник».

3. Операція «Турбота» (допомога літнім людям, ветеранам війни).
4. Уроки – пам’яті до Дня Перемоги.

5. Акція «Від серця до серця».
	1-6
9-10

7-10

1-10

1-10

	Червень
	1.Волонтерський табір «Схід і Захід разом. Веселі канікули».
	1-10

	Вересень
	1.Доброчинна акція «Наша школа – рідний дім, ми всі дружні діти в нім» (збір шкільного приладдя для учнів  сімей пільгових категорій).

2. Операція «Пам’ятник».

3. Операція «Турбота» (допомога літнім людям, ветеранам війни).
4. Тиждень добрих справ «Від серця до серця хай іде доброта»
	1-10

9-10

7-10
1-10

	Жовтень
	1.Акція «Турбота», приурочена Міжнародному дню людей похилого віку.

2. Акція «Подаруй книгу шкільній бібліотеці».
3. Операція «Жовтий лист».
	7-10
1-10

1-10

	Листопад
	1.Урок-реквієм «» (до дня пам’яті жертв Голодомору).

2. Виховні години до Дня толерантності.
3. Конкурс плакатів «Я бачу, що добро все ж є»

4. Концерт-привітання «Хвала рукам,що пахнуть хлібом».
	1-10

1-10
1-10

1-10

	Грудень
	1.Тиждень милосердя і турботи «Повір у себе».

2. Акція «Діти проти СНІДу».

3. Акція «Святий Миколай нас не забуває».

4. Театралізована вистава для  дітей д/с «Ромашка» «До нас завітав Святий Миколай».

5. Віншування мешканців селища з Днем Святого Миколая.
	1-10

1-10

1-10

3-6

3-6




Очікувані результати реалізації проекту
1. Розвиток життєвих компетенцій учнів;
2.  Набуття навичок дослідників;
3. Розвиток почуття милосердя, доброти;
4. Вироблення вмінь самостійно працювати з додатковою літературою, систематизувати матеріали, робити висновки;
5.  Розвиток умінь працювати в команді;
6. Удосконалення вмінь презентувати результати досліджень;
7.  Формування активної життєвої позиції.
8. Створення сприятливих умов для залучення всіх учнів школи незалежно від віку, але об’єднаних добром і милосердям, до доброчинності.

Вплив проекту на місцеву громаду


Багато добрих справ зроблено учнями нашої школи. Благодійність не може бути абстрактною. У неї завжди є адресат. Під час практичної реалізації благодійності, наш  макропроект зумів привернути увагу великої частини громадськості нашого селища.
           Доброта та милосердя – це милість людського серця розуміння, м'якість, співчуття, ніжність, любов та жалісливе ставлення до людей.  Це не слабкість, а сила, тому що добро, доброта та милосердя властиві людям, які здатні прийти на допомогу. І не важливо: чи це втішне слово, чи це моральна, матеріальна підтримка у вирішенні негайних проблем, чи це уміння розділити чужий біль і горе, як свої власні. 
У нас таке коротке життя, так хай же не буде місця злим помислам. Хай оживає істина стара: «Людина починається з добра!»
Врятує світ краса -
Завжди так говорили.
Тепер врятує світ лиш доброта,
Бо однієї вже краси занадто мало.
Тож люди на Землі,
Спішіть добро творити,
Щоб нам не згинути у морі зла,
Щоб кожен міг серед краси прожити
У царстві справедливості й добра.
