Тема «Милосердя». Чи потрібно воно за наших часів»
Мета: Розширити знання учнів про милосердя. Формувати в учнів моральні якості милосердя, доброту, дати уявлення про добрі слова та вчинки.
Розвивати вміння порівнювати, аналізувати, виділяти головне, розвивати толерантне ставлення один до одного, почуття чуйності.
 Виховувати в учнів любов, повагу, щирість.
Форма: Розмова з елементами гри, дискусії.
Обладнання: Портрет Матері Терези, картки, пазли для складання серця.
На дошці слова Сааді: «Коли людина перестає думати про власне задоволення, а житиме для інших, то вона високо підніметься душею»

«Якщо ти байдужий до страждань інших, то не заслуговуєш називатися людиною»
                                                  Хід заходу:    
 Вступ до теми:

Учитель. Діти, сьогодні ми  повинні зрозуміти, що таке милосердя і чи потрібно воно в наш час.    Говорять, що якщо в людині є доброта, людяність, чуйність, добродушність, то він як людина відбувся.

 Проблема Людини і людяності хвилювали людство в усі часи. Ще в  5 ст. до Різдва Христового китайський філософ Конфуцій писав про те, що  потрібно виховувати в собі людяність та доброзичливість.

Виховувати людяність – це оволодіння мистецтвом спілкування та навичками взаємної допомоги, радіти успіхам ближніх та поділяти їх скорботу, любити та надіятися, плакати та сміятися, переживати та сподіватися. Тільки людяність і ніщо інше є ідеальною формою співжиття.

Достоєвський писав що, дуже легко любити все людство, а ось сусіда любити важко.

Ми всі з явилися на світ одне для одного. Тільки разом, допомагаючи й турбуючись одне одного, ми можемо піднімати самих себе на п’ єдестал  людяності. Чим ви добріші до людей, чим більше провин їм прощаємо, більше їх жаліємо, тим краще для нас.

 Ми забули про людяність – ї забуття призвело до бездуховності, безвір’я, страшних злочинів, невиліковних захворювань, сліз, горя, завело нас у глухомань.
Отже, діти, як ж ви розумієте, що таке милосердя? З яких двох слів воно складається?
Діти: Милосердя……

Миле серце, означає добре серце

Це доброта, співчуття.

Всебічна допомога

Добрі вчинки

Коли ти допомагаєш іншим, не вимагаючи нічого за це.
Учитель: Це безкорислива допомога тим, хто її потребує. Це матеріальна  та моральна підтримка, допомога у горі, біді.
Милосердя  - готовність допомогти комусь або пробачити когось  із співчуття.
  Тут, я хочу вам навести  приклад служіння народу
Мати Тереза  Слайд  Заповіді матері Терези. 
   -Якщо  ви чесни і відверті, то люди будуть обманювати вас. Все одно будьте чесни та відверті.

    -Добро, яке ви створити  зараз, люди позабудуть завтра. Все одно творіть добро. 

    Тt, що ви будуєте роками, може бути зруйновано  за одну мить. Все одно будуйте.  
 Учитель: Якщо  людина любить лише себе, він не має товаришів,  друзів то коли приходять важкі час життєвих випробувань, він залишається сам,   переживає відчуття відчаю, страждає.. І давайте порівняємо. як би людина  поводила себе, якщо б в неї були справжні друзі? Відповіді учнів. Звичайно, людська доброта, милосердя, вміння радуватись та співчувати за інших людей, складають основу людського щастя.
Достаеться недешево

Счастье трудних дорог,

Что ти сделал хорошего,

Чем ти людям помог?

Иль под снежной порошей
Жизнь спасаешь кому?

Делать людям хорошее –

Хорошеть самому.  ( И. Кучин)  
Як ви розумієте слова: «делать людям хорошее – хорошеть самому», Діти відповідають
Інсценування «Диваки – рятівники світу»

Учитель: Ох погляньте, це, мабуть, один  з тих дивакв, який з’явився, щоб прикрасити наш світ. 

1 учень. Він із ліхтарем удень!
2 учень. Хто ти і що шукаєш у нашому храмі науки серед білого дня з ліхтарем?

Діоген. Я грецький філософ і прийшов до вас з ІV ст..до нашої ери. Я шукаю людину!

1 учень. Ну й дивак! Він шукає людину, а хіба ж ти не зустрів ло дорозі сюди тисячі людей? Хібаж ти без ліхтаря не бачиш, яка перенаселена наша планета. Куди б не пішов чи не поіхав, то ніде розминутися з людьми.
Діоген. Так, я бачу, що всі ви маєте вигляд людей. Але мати вигляд неважко, а й бути людиною дуже важко. Що значить бути людиною?
2 учень: Бути благородним.
1 учень:. Горіти заради іншого, як горить свічка 

2 учень: Бути надією для будь – якого подорожнього.

1 учень: Допомагати іншим, турбуватися один про одного.

2 учень:. Допомагати кожному в біді.
 Робити  добрі вчинки, допомагати, заспокоїти, підтримати.  Діти наводять приклади добрих вчинків

Діоген:  Я зворушений.  Я ще не бачу у вас вад і заповідаю вам: будьте Людьми, а я піду шукати далі..

 Давайте складемо портрет справжньої людини. Я пропоную вам якості характеру людини, а ви виберіть лише ті, які притаманні  милосердній  людині.
Охайний, добродушний, ввічливий, грубий, неввічливий, вміє пробачати образи, чуйний, допомагає в біді, часто свариться, запальний, скромний, товариський, лагідний, веселий, щасливий, нахабний,  уважний, жадібний, крикливий.
 Дивіться, кого ж ми називаємо справжньою людиною?
Діти читають хором якості характеру.

Учитель: Нині  нас жахає навала людської жорстокості. Байдуже ставлення до старих, яких власні діти відправляють до будинків перестарілих, жебрацтво, хворі, покинуті напризволяще через брак грошей, дитяча та підліткова злочинність – усе це нині вже нікого не дивує.  Де ж візьметься милосердя, якщо сьогоднішні хлопці та дівчата не завжди відзначаються високим рівнем моральної зрілості.  Тому я пропоную вам  одну повчальну історію, яку почула від старих людей. Дуже давно жила сім’я з трьох поколінь. От якось батько наказує синові «Приготуй назавтра візок, бабусю повеземо». Повставали вони до схід сонця. Батько виніс свою матір, посадив на візок, покликав сина  і вдвох повезли. Заплакала стара, але нічого вже не могла вдіяти. «Куди ми веземо бабусю?» - запитав син у батька.
    - До старого шахтного обвалу, бо  яка від старої користь, якщо  тільки сидить та їсть, а робити вже нічого не може. Коли приїхали до шурфу, розвернув батько возика і тихенько пустив його разом з бабусею.
_ Що ви наробили тату? _ закричав син. Навіщо  ви  возика викинули? А коли прийде час, на чому я вас повезу на звалище?
Почув це  батько і наче прокинувся, гірко заплакав і поліз до ями витягати матір і возика.

 Чи правда це була, чи ні, але яка мораль цієї притчі. (Міркування дітей). Чи  виявився батько милосердним?
Учитель:

 Чим зміряти людяність? Справжня людина, сильна і добра, ніколи не стане кривдити тих, хто слабший за неї. Психологи встановили, що більшість злочинців у дитинстві ставали  жертвами насильства і жорстокості з боку батьків, а потім і самі виявляли жорстокість  - до тварин. У цих людей відсутнє позитивне світосприйняття, адже їхнє дитинство було спотворено злом та ненавистю. Людяність вимірюється – ставленням до інших: до рослин, тварин, людей. Ми також частина природи, отже, ми відповідаємо за все, що робимо в ній.(Притча про квітку Слайд 1) Притча Про милосердя і любов до природи для дітей.               ( Слайд 1)
Творче завдання «Великодушний учинок»  

Поміркуйте, які із запропонованих учинків можна назвати великодушними, а які – ні:
Ви завжди ділитися зі своїм другом цукерками,  іграшками.

Ви заблукали в лісі й віддали останній шматок хліба своєму другові, хоча були також дуже голодні.
Мати купила дочці цукерок. Дорогою додому вона зустріла убогу дитину і пригостила  її цукерками.
 Вранці по дорозі в школу ви прибираєте з дитячого майданчика осколки і сміття, щоб малюки не порізалися і і не забруднилися.
Ви завжди вчасно годуєте свого собаку.
Ви завжди годуєте бездомних кішок у дворі й навіть можете віддати їм свій сніданок.

                          Наперед виходить Прометей.                                                                                                                  Колись я подарував вам вогонь. Сьогодні я спустився з Олімпу, щоб запропонувати вам дві дороги. Куди вони ведуть, я скажу вам пізніше, коли ви їх оберете. Перша дорога – вузька, крута, безводна, поросла чагарниками і повна небезпек. Тільки в кінці вона стає рівною, гладенькою, з родючими гаями. Друга дорога – гладенька, поросла квітами, повна насолод, лише в кінці вона стає вузькою, крутою, кам’янистою, небезпечною. Перша  - дорога волі, друга дорога рабства. Яку дорогу ви обираєте?

  - Ми обираємо  першу дорогу 

- А чому ж саме цю , таку важку?

1 учень: Справжньою людиною можна стати лише тоді, коли зрозумієш що таке «важко». Не йди легким шляхом. Іди найважчим.  Людина, яка з дитинства, навчилась долати перешкоди, допомагати іншим, не піддаватися легким, спокусам, перемагати власні лінощі (а перемога над собою – найбільша перемога), зможе стати Людиною, а щлях розваг і насолод обов’язково згубить людину.

 У читель : На  згадку про сьогоднішню розмову, я хочу подарувати вам ось такі картк, які ви повинні зібрати до купи і  прочитати  вислів. Хай цей вислів буде девізом вашого життя.

 Діти шикуються таким чином, щоб у них вийшло  речення.
  «ЖИТТЯ ДАНЕ НА ДОБРІ СПРАВИ».
Учитель: Діти, я вам хочу подарувати такі якості характеру, яких на мою думку у вас не вистачає. Діти отримують  якості і складають  їх до купи і в  них повинно  вийти серце
Будьте добрими та милосердними до інших і життя буде добрим до вас?
Пісумок: Про що ви дізналися на класній годині? Що сподобалось? Чим були вражені?
